

УДК 343.91

КРИМИНОЛОГИЧЕСКАЯ ХАРАКТЕРИСТИКА ЛИЧНОСТИ НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНЕГО ПРЕСТУПНИКА

Д. Д. Жукова

курсант 3 курса

Могилевского института МВД Республики Беларусь

Научный руководитель: А. С. Блинников,

преподаватель кафедры правовых дисциплин

Могилевского института МВД Республики Беларусь

Особое внимание к изучению личности несовершеннолетнего преступника объясняется тем, что его антиобщественное поведение имеет определенную специфику, которая отличается от такого же поведения взрослого преступника. Преступность несовершеннолетних является составной частью всей преступности, но имеет свою специфику. Ведь преступность несовершеннолетних — это совокупность преступлений, совершенных лицами в возрасте от 14 до 18 лет.

В силу своих возрастных особенностей несовершеннолетние больше, чем взрослые, подвержены негативным воздействиям, связанным с отрицательными явлениями в духовно-нравственной сфере. Пропаганда насилия, порнографии, наживы за счет других — все это очень часто находит отображение в средствах массовой информации. Многих молодых людей привлекает «блатная романтика», существующая в преступной среде, которая посредством кинофильмов накладывает свой отпечаток на сознание подростков.

Кроме того, исследуя причины и условия, которые способствуют совершению преступлений несовершеннолетними, криминологи установили, что самым криминогенным фактором, способствующим противоправному поведению подростков, является отрицательное влияние неблагополучной семьи. Именно по вине такой семьи и происходит формирование личности, способной и готовой совершать преступления [1, с. 175].

Основная роль в семье принадлежит родителям, которые должны знать, что способствует гармоничному развитию психики и личностных особенностей ребенка, а что препятствует формированию у него позитивных устойчивых ориентаций, нравственных, правовых взглядов и установок и, как следствие, законопослушного поведения [2, с. 220].

Формирование личности несовершеннолетнего преступника является длительным процессом и опирается на возрастные, умственные и физиологические особенности.

Таким образом, изучение личности несовершеннолетнего преступника всегда является актуальным, ведь это касается судьбы не только

подростающего поколения, но и состояния и тенденций развития преступности в будущем, а также нравственного климата нашего общества.

1. Шиханцов Г. Г. Криминология : учебник. Минск : Изд-во Гревцова, 2009. 296 с. [Вернуться к статье](#)

2. Криминология и профилактика преступлений : учебник / В. А. Ананич [и др.] ; под общ. ред. В. А. Ананича ; Акад. М-ва внутр. дел Респ. Беларусь. Минск : Акад. МВД, 2019. 394 с. [Вернуться к статье](#)